

# 涉1263只画眉鸟 四男子非法猎售获刑

本报讯（融媒体记者韩循）画眉鸟个头小巧，叫声婉转动听，是不少鸟类爱好者的心头好。不过，野生画眉鸟属于国家二级重点保护野生动物，不能随意捕捉饲养。5月22日是国际生物多样性日，当天上午9点，市中级人民法院长江流域环境资源第二法庭公开审理了一起涉及1263只画眉鸟的危害珍贵、濒危野生动物案。

据检察机关查明，自2021年7月至2022年11月案发期间，被告人贾某在明知画眉鸟已列入国家二级重点保护野生动物的情况下，仍在湖南地区，通过上山捕

捉、向他人收购等方式，获得画眉鸟1263只，利用快手、抖音等短视频社交软件展示，在微信群、朋友圈予以售卖，采取快递邮寄、货车带货等方式销往全国各地。

本案共有39名涉案人员，首批被起诉的4名被告人中，贾某非法猎捕、收购、运输、出售画眉鸟1263只，价值6315万元；梁某、付某、李某三人非法收购、捕猎、出售、运输画眉鸟。经法院审理认定，贾某以危害珍贵、濒危野生动物罪，被判处有期徒刑5年6个月，并处罚金10万元，退出24万余元违法所得；其他三人

被判处有期徒刑3年3个月到1年9个月不等，并处罚金。

“包括鸟类在内的野生动物资源是国家的宝贵财富，保护生物多样性既是人与自然和谐共生的应有之义，更是生态文明建设的重要内容”，本案审判长、市中级人民法院院长唐明渠说，“本案四名被告人通过抖音等社交媒体买卖并且横跨数省的犯罪行为，不仅直接导致画眉鸟种群数量减少，还会破坏生物多样性和遗传多样性，给生态系统造成难以弥补的损害，而且在社会上造成不良影响，必须依法予以惩处。”唐

明渠认为，本案的特殊性在于，画眉鸟保护级别的调整时间并不长，行为人和社会公众的认知存在一定的固化。所以，市人民法院在判决时将行为人的认知程度和人民群众的法感情等作为重要考量因素之一，以实现法理与情理、惩罚与教育的有机统一。唐明渠提醒：“社会大众要提升环保意识，自觉加入保护野生动物资源的行列。若发现违法猎捕、收购等危害野生动物的行为应及时报警，共同守护鸟语花香的美丽家园，为构建地球命运共同体贡献自己的力量。”

## 城南街道杨花桥村 开展青年理论学习小组 专题学习交流活动

本报讯（通讯员张锋 仇宝林）为营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，日前，城南街道杨花桥村退役军人服务站组织开展了青年理论学习小组专题学习交流活动。

活动中，杨花桥村退役军人服务站工作人员带领青年退役军人学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》，退役老兵向青年退役军人赠送了书籍，退役军人结合工作实际分享了自己的理解和认识。大家纷纷表示，将牢记习近平总书记的殷殷嘱托，加强学习、主动作为，自觉提升政治觉悟、思想境界、业务水平和服务能力，争做“有理想、有本领、有担当”的好青年，与时代发展同频共振。

## 全民阅读悦身心 “扫黄打非”护成长

本报讯（通讯员朱雅洁 融媒体记者蔡易）为扎实推进社区未成年人思想道德建设工作，积极营造青少年健康成长的社会文化环境。日前，长江镇范刘社区组织开展了“护苗”全民阅读暨“打黄扫非”宣讲活动。

宣讲人详细讲解了“扫黄打非”的内容和意义，讲述了阅读黄色网站、黄色书籍的危害，建议未成年人前往图书馆借阅正规书籍，做到绿色阅读、文明上网。随后，宣讲人推荐了社区农家书屋内的优秀书籍，鼓励青少年树立正确的阅读观，多读书、读好书。

此次全民阅读暨“打黄扫非”活动，有效推进了社区“扫黄打非”绿色行动，助力未成年人养成良好阅读习惯。社区将持续加大宣传力度，不断扩大“扫黄打非”关注度，推动“全民阅读”理念深入人心，让未成年人在纯净、充满希望的绿色文化环境下茁壮成长。

## 三字一话锻师能 笔墨传情塑师魂

本报讯（通讯员朱小勇 融媒体记者吴青青）为提升青年教师的基本教学技能，日前，搬经镇教育工会组织开展了小学青年教师“三字一话”教学基本功竞赛。

比赛现场，选手们展现出了扎实的教学基本功，工整的钢笔字、粉笔字、毛笔字，标准流畅的朗读，充分展示了新时代青年教师的风采。经过激烈角逐，裴阿碧、张如梦等老师荣获一等奖，他们将代表搬经镇参加市级青年教师教学基本功竞赛。

青年教师们表示，他们将以此次为契机，努力提高自己的教学基本功和教学技艺，为促进教学质量的持续提升贡献力量。



体艺文化竞争妍  
激扬青春「红五月」



为进一步丰富校园生活，推动校园文化建设，日前，市第一中学举办“校园体育文化艺术节”。升旗仪式、经典诗文诵读大赛、接力赛跑……丰富多样的活动，提升了学生的艺术审美，增强了他们爱国爱校的思想意识，展现了一中学子良好的精神风貌。

□通讯员徐凰 融媒体记者吴志巧

# 以道德立身

# 以诚信立业

# 做文明市民

## 2023年防范非法集资宣传

守住钱袋子·护好幸福家



相比事后悔恨交加  
我们更希望您  
一开始就不参与

非法  
集资

### 郑重提醒

- ◆ 国家禁止任何形式的非法集资。
- ◆ 任何单位和个人不得从非法集资中获取经济利益。
- ◆ 因参与非法集资受到的损失，由集资参与人自行承担。

江苏省打击和处置非法集资工作领导小组办公室宣